

НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Мне на всю жизнь запомнился летний июньский день 22 числа. Был праздник «Сабантуй», было много веселья. И вдруг по радио передали важное сообщение: гитлеровская Германия вероломно напала на нашу Родину.

После объявления мобилизации на мою долю выпала честь работать в госпитале № 2571 перевязочной сестрой. Работала я в первом отделении, где начальником была Вера Николаевна Гориславская. Это замечательный человек, требовательный и принципиальный.

Мы работали не жалея ни сил, ни здоровья, не считаясь со временем. От нашего лечения, от быстрого выздоровления раненых зависел в какой-то степени и успех на фронте.

Вспоминается мне первая приемка раненых, когда я целые сутки не отходила от перевязочного стола: перевязывала, обрабатывала раны, а раненые поступали после первичной обработки в медсанбате.

Мне приходилось работать и в операционной, и на переливаках крови, и в перевязочной. После перевязок еще надо было гипсы накладывать — работала я гипсовым техником.

Отделение наше было «бед-

ренное» — поступали раненые с повреждением бедра. Все были тяжелые, приходилось нам с Верой Николаевной накладывать кокситные повязки. Целые палаты был на скелетном вытяжении, немало ухода требовали такие люди.

Помню такой случай: шла операция, оперировала начальник отделения В. И. Гориславская с хирургом А. В. Ларионовым. Я была операционной сестрой. Раненому Лученко ампутировали ногу, срочно потребовалось переливание крови III группы.

Нужен донор, а где его так быстро взять? У меня была III группа, и я, не задумываясь, дала свою кровь. Лученков выздоровел. После этого я стала донором.

В 1943 году, когда линия фронта продвинулась на запад, мы всем госпиталем были направлены в Белоруссию в город Мозырь, где я работала до конца войны. Там я встретила День Победы.

После демобилизации вернулась в Лысьву.

Хочется пожелать нашим детям, внукам, чтобы они никогда не слышали слово «война», а видели над головой мирное небо.

А. БАГЛАЕВА.